

哀悼日

昨日是我市民警赴川抗震救灾的第七天,当天下午,省委政法委和省公安厅领导看望、慰问了部分赴川特警家属。说起前方的亲人,泪水充盈他们的双眼。

晚报记者 吴泳 刘德华 通讯员 董永雷 王洪岩

看着怀里的孩子,一名民警的妻子眼泪流下来 “女儿很乖,只要你平安回来”

民警李幼夫妻赵玉芳——

5月13日晚,一听他要去四川,我啥都明白了

“赴川的那天晚上,他正在给我讲前一段到外地执行任务的事,突然接到了执行任务的电话。”郑州市特巡警支队支队长李幼夫的妻子赵玉芳,对丈夫外出执行任务早已习以为常。

5月13日晚,她一听丈夫要去四川,啥都明白了。赵玉芳连忙起身去给他收拾换洗衣物。“上次执行任务穿的衣服,有的还没来得及洗呢。”

民警李宇明妻子杜新超——

女儿这几天特别乖,只要你平安回来。

“那天晚上10点多了,他还在给我和孩子洗衣服。”13日晚,杜新超不知丈夫要远行,还在和他赌气。说着说着,小杜的眼泪颤颤

滚落下来。

小杜说,当晚李宇明还没有把洗好的衣服晾晒完,就接到了执行任务的命令。“要知道是这样,我就不让他干活了,他从外地执行任务回来,还没有睡个好觉呢。”

李宇明是特巡警支队三大队一中队中队长,3月份,他准备请假护理妻子生孩子,接到执行任务的命令后,把请假申请装到了兜里。执行任务期间,他们的女儿出生了。

小杜说,自己临产住院的那几天,看到别人家孩子有老公陪着,难免生气。“我知道他心里愧疚,想多干点家务让我原谅他。”李宇明回来后,每天不论多晚都把衣服洗完再睡,只要在家,一点家务都不让杜新超做。

“要知道他这么快又走了,我就不和他赌气了。”7天来,她只在老公上飞机前接到一个电话。“我只想对他说,女儿这几天特别乖,只要你平安回来。”说着说着,眼泪滚落下来。

特警杜祥永的妈妈——

孩子出生才3天,他临走时狠狠亲了亲宝宝

参加赴川抗震救灾的特警杜祥永,临走时孩子才出生3天。他的妻子5月10日生产,产后身体虚弱,需要人照料。当晚接到命令后,杜祥永紧抓着妻子的手嘱咐了半天。

杜祥永的妈妈说,小杜特别喜欢孩子,孩子出生前他只要见到别的孩子,都要抱一抱。13日晚,孩子才出生3天,他还未得及给孩子们照张相就要火速入川。临走时,他狠狠亲了亲孩子。

儿子离家已7天了,杜妈妈一直忙着操持家务和照顾婴儿,每晚都要抽空看新闻,希望知道儿子的消息。老人说,儿子赴川后一直没与家里联系。她通过市公安局和本报得知民警们都很平安,放心了。

连心

“中国,加油!汶川,加油!”昨日20时,2000名郑州人在二七广场,点亮摆成心形的万支蜡烛,为灾区祈福。



晚报记者 马健 图

河南首富 2000 万港币 设扶孤基金

基金将抚养50名震区孤儿长大成人

巩义人董书通去年被《福布斯》和胡润百富榜评为河南首富。昨日,记者获悉,他和公司一次性拿出2000万港币发起设立“扶孤基金”,将抚养50名震区孤儿至长大成人。

昨日,记者获悉,5月17日,中国镍资源控股有限公司将一事关50名孤儿、涉及2000万港币的传真从郑州发送至四川省民政厅。这2000万港币从公司的公益金中支出1500万港币,董书通个人出资500万港币,成立“四川5·12地震扶孤专项基金”。考虑到一名孩子成长至就业大约需要47万元的费用,2000万港币大约可以抚养50名孤儿,考上大学的,资助其到大学毕业。

“我们已经为接纳孩子们上学进行了相应的准备。”董书通说,为接收孩子,他在郑州永通特钢有限公司建好的家属楼准备了15套住房,孩子们可以在他捐建的小学和中学上学,而且,他还将为这些孩子配备专门的保育人员等。“我们有信心让孩子们在我们亲人的关爱中健康成长,把他们培养成对国家有用的人才。”

董书通说,该基金设定为封闭基金,不组织对外募捐,不接受外部捐赠,来源于他和公司捐助的资金及公司内部员工的定向捐助。首批完成收养任务后,基金的剩余资金在征得捐赠人的认同后,将继续从事与扶孤有关的公益活动。

晚报记者 姚辉常

救援行动

听说郑州抗震救灾物资车队要出发,一名女士来了
“帮我给孤儿捐去500元钱”

市民为启程前往灾区运送救灾物资的车辆送行。
晚报记者 马健 图

昨日上午10时,随着一声汽车喇叭响起,停靠在市青少年宫前的7辆大货车在周围群众的掌声中驶出,这是郑州市人民政府向四川地震灾区捐赠的物资发车仪式,货车装载500箱药品、800顶帐篷、4辆汽车、1000条被子以及200万元捐款等,将日夜兼程奔向四川成都。

市政协副主席党普选担任此次运送救援物资队伍总指挥,他告诉记者:“从郑州开车到成都将行驶50多个小时,每辆车都配备了两名司机昼夜兼程,为了节省时间,也为了不给灾区增加麻烦,我们自带油罐车,可以随时加油。”

简短的发车仪式上,来了一位泪眼蒙眬

晚报记者 孙娟

民间行动

2000名郑州人二七广场摆万支蜡烛 有我们点亮蜡烛 天堂的路上你不会孤单



晚报记者 常亮 实习生 贾金珂 图

□见习记者 刘涛

“中国,加油!汶川,加油!”昨日20时,约2000名郑州人自发赶到二七广场,点亮摆成心形的万支蜡烛,为中国加油,为四川加油,为遇难的人们照亮走向天堂的路。

20时,在二七广场的东南角,由省红十字会与中信银行员工点燃的蜡烛被人们包围着,

大家双手合拢放在胸前,共同唱起《让世界充满爱》、《感恩的心》等。在这颗由蜡烛摆成的“心”内,还有一个残缺的“心”,“大心”代表着祖国,“小心”代表灾区。“小心”虽然遭到破坏,变得不完整,但“大心”会一直保护着它、关注着它。

中信银行员工王玉东介绍说,这两颗心由蜡烛组成,他们的37名员工一下班就赶到这里摆放,买了1200支康乃馨送给祈福的行人。

20时20分,第一盏孔明灯飘上天空,送去了郑州市民的悼念,人们纷纷高喊起:“中国,加油!汶川,加油!”

一名扯着横幅的男孩来自“80年代QQ群”,这已是他们在这里祈福的第三天了,成员脸上或胳膊上贴上印有“哀·CHINA”的贴纸,表达他们对遇难灾区群众的哀悼。

家乡在四川宜宾的女孩黄倩青,此时已经是泪流满面,双手捂着脸庞哽咽着说:“四川是我的家乡,看到如此多的郑州人为汶川加油,我很难控制自己的情绪,谢谢大家!”



祝灾区早日渡过难关 晚报记者 马健 图

民间英雄

10名开封农民驾车赴川

“不愿给灾区添乱”,放下捐赠物资返回家乡

5月14日上午,在陕西秦岭服务区,记者碰到开封10位农民开三辆车自发向灾区送来捐赠物资。他们还打算留在灾区“出力”。昨日记者获悉,因为缺乏救灾技术和经验,“不愿再添乱”的10名农民已返回开封。

李玉玺等都是开封县陈留镇李庄村人,有的是亲兄弟,都是一个家族的亲友。12日晚,像李玉玺一样,他们看电视看到13日凌晨3时许。早上6时,李玉玺与其他人商量后,决定自己筹钱,向灾区运送物资并留下出力支援。

10人中,有人种地,有人做养殖。13日8时,他们开着一辆卡车、一辆面包车、一辆小车,出发了。途经郑州,他们用凑起的1.9万元购买了980箱方便面、100箱矿泉水,装满一辆卡车。

去四川前,他们没有告诉家人,怕亲人阻

拦途中,李玉玺看到路旁震坏的房屋和破损、裂缝的公路,“很心酸”。

15日凌晨,他们才将物资卸到成都市全国赈灾物品捐赠点,拿到了“5·12特大地震灾害捐赠证明”,编号为“001”。

原本20多个小时的路程,他们花了30多个小时才艰难抵达。但他们此行的主要目的不是送物资,而是要“留下出力”。

捐赠点的工作人员劝他们,做救援工作需要专业技能和经验,而他们并不具备,也不是一时半会儿能学会的。如果让他们参与救援,可能无法保护自己。

“回吧,别再给灾区添乱了。以后看情况,有机会的话再做些事情支援灾区。”李玉玺他们想了想,商量后返回开封。16日下午,他们安全到家。

晚报记者 方颖 通讯员 赵哲 四川报道

爱心脸谱

95岁老人捐出10万元养老金

老人说:现在国家有难,每个公民都有责任和国家一起共度难关

□晚报记者 邢进

◀昨日下午,在省红十字会,95岁高龄的冯三秀老人在家人的陪同下,眼含热泪捐出了儿女为其存下的10万元养老金。
晚报记者 周甬 图

赈灾捐款

河南向灾区捐赠款物逾3亿元

来自省民政厅的消息说,截至5月19日16时,河南省共接收社会各界捐款25889.49万元、物资折款4532.72万元,至此,我省各界向四川地震灾区捐赠款物合计已经达到了30422.21万元。其中,全省民政系统共接收社会各界捐款13852.33万元、物资折款1118.72万元;全省慈善总会接收捐款665.73万元;全省红十字会接收捐款11371.43万元、物资折款3414万元。

又讯 截至昨日18时30分,郑州慈善总会收到现金4837545.07元,救灾物品2556件,合13万元。 晚报记者 裴蕾

200万元救灾物资将直达绵阳

记者昨日从省救灾中心了解到,继日前紧急调运21500顶帐篷后,5月19日根据民政部指示,省救灾中心连续作战,又往四川地震灾区紧急调运一批救灾物资。

“以前受道路影响只能发到成都东站,现在路修通了,这一次我们将直接送到绵阳市。”昨日18时,省救灾中心工作人员正在紧急装车。此次物资价值200多万元,需12车厢容纳。其中包括5100顶帐篷和省民政厅社会捐赠接收中心连日来接收的一批消毒水、矿泉水、方便面和农膜等。

相关负责人告诉记者,抢险紧急,抢险车随时装满随时出发,预计今日零时出发,24小时内就可抵达绵阳。

晚报记者 裴蕾